

抓获犯罪嫌疑人7名，涉案金额300余万元

# 西夏区打掉一个帮信犯罪团伙

本报讯（记者 吴彩华）5月11日，银川市公安局西夏区公安分局成功打掉一个帮助信息网络犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人7名，查获涉案银行卡20余张、作案手机8部，初步串并全国案件20余起，涉案金额300余万元。

5月9日，西夏区公安分局反诈专班民警在工作中发现，曹某某名下两张银行卡用于帮助诈骗团伙洗钱，金额较大，涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪。民警研判分析发现，今年4月初，犯罪嫌疑人马某伙同犯罪嫌疑人李某某，在明知上游联系员利用银行卡犯罪的情况下，由马某负责与上线联系并操作银行卡转账、存款；李某某负责开

车、联系卡主提供银行卡收款、取现；马某、李某某先后联系犯罪嫌疑人黄某龙、吴某某、黄某刚、何某、曹某某等5人，提供名下银行卡收款并取现后，将现金交给犯罪嫌疑人马某和李某某，再由马某将现金存入上线指定银行卡账户。

反诈专班民警通过大量工作，在确定这一电诈帮信团伙成员架构、涉案金额、活动轨迹后，于5月10日展开集中收网，仅用一天时间将7名涉案嫌疑人全部抓获，7人均供述了贩卖银行卡并从中获利3万余元的事实。

目前7名犯罪嫌疑人被依法采取强制措施。

## ■相关新闻

案件数量呈高发态势

## 帮信罪涉案者大多是年轻人

本报讯（记者 吴彩华）日前，记者从西夏区公安分局获悉，今年1至4月西夏区公安分局共立电信网络诈骗案件342起，同比下降16.99%；抓获犯罪嫌疑人85名，同比下降15.84%；挽回财产损失231万元，同比上升335.85%。

“在‘断卡行动’中，我们重点打击为电信网络犯罪提供银行卡、手机卡的黑灰产业链犯罪。触犯帮信罪的案件数量呈高发态势。”西夏区公安分局刑警大队反诈专班民警高枭钟介绍，帮信罪案件涉案大多是年轻人，主要集中在16岁至30岁，受收入、文化程度、家庭等多方面因素影响，沦为典型网络诈骗分子用来“洗钱”的“骑手”。其作案方式为出售、出租、出借本人银行或第三方支付账户，为电信网络犯罪提供资金结算帮助。

“在办案过程中，我们发现往往是中间人从‘杀熟’开始，搜寻身边的某些特定人员，如无业人员、经济窘迫却花钱大手大脚的，提出用他们的银行卡走流水，每帮别人转一笔一万元的款项，提成可达到千元左右。涉案的这些人大多法制观念不强，对别人利用自己的银行卡收取电信网络犯罪钱款的行为采取默认、放

任的态度。”高枭钟说，面对“丰厚”的提成，这帮被上线称为“骑手”的年轻人，不仅出租、出借自己的银行卡，而且在逐利和从众的心理作用下，还将这份来钱快的“工作”介绍给身边的亲朋好友。

“有些年轻人为了蝇头小利，会把自己的QQ号、微信号、支付宝账号等出租或者贩卖给他，这些账号往往被犯罪分子实施诈骗、散播黄赌毒等不良信息。不仅会使自己的身份信息被泄露和利用，很可能导致亲朋好友的信息也被泄露，成为犯罪分子实施诈骗的重点目标。”高枭钟说，出租、出借、出售自己QQ号、微信号、支付宝账号的年轻人中，还有在校学生。尽管有的涉嫌犯罪者称并不知情，但“不知情”不等于可免责，务必要提高警惕，小心中招。

据了解，为了从根本上解除境外电信网络诈骗犯罪团伙的“神经末梢”，银川公安机关在全力打击电信网络诈骗违法犯罪的同时，紧盯涉“两卡”线索，坚持“快侦快破”，并开展了“晾晒比促‘竞赛活动大练兵大比武’之断卡”行动。同时，通过“警格”+“网格”的方式，加大普法宣传力度，筑牢反电诈防火墙，避免年轻人掉入帮信罪泥潭。



## 经侦宣传

5月15日，吴忠市利通区公安分局组织开展了为期一周的打击和防范经济犯罪宣传活动，采取“线上+线下”“宣传+排查”方式，在辖区人员密集场所开展宣传。

黄英 黄雨霖 摄影报道

## 面包车行驶中起火 银川消防紧急扑救

本报讯（记者 陈健）5月16日8时27分，银川市金凤区北京中路路段，一辆正在行驶的面包车突然起火。接警后，银川市消防救援支队特勤大队立即出动4辆消防车21名消防救援人员赶赴现场进行处置。

救援人员到达现场后发现，一辆面包车停靠在路边非机动车道上，车身正在猛烈燃烧，还冒着黑色浓烟，且不时发出“嘭、嘭”的爆炸声，好在现场无人员被困。根据现场情况，一组救援人员架设一支水枪对火势进行压制，另一组迅速实施道路交通警戒，疏散围观群众，防止发生意外。经过十几分钟扑救，明火被成功扑灭。为防止复燃，救援人员用水枪继续对轮胎、驾驶室、发动机等重点部位进行冷却，散热降温。

目前，事故原因正在进一步调查中。



灭火现场。 消防供图

## 人工智能 助力抢修服务质量提升

本报讯 “一键生成功能效率高，只需要1分钟一个监测通报材料就完成了，减少人工手动数据核查分析的步骤，大大提高工作效率。”5月16日，国网石嘴山供电公司互联网办公室相关人员说。

据悉，这一方式在几分钟内即可将指定日期范围内抢修工单分析结果转换分析报告，提高监测分析精准度和效率。同时通过对抢修工单的工单派送、到达现场、故障修复时长等进行监控分析，进一步压降抢修工单数，助力提高供电服务水平。

（王蓉蓉）

## 中宁供电 开展防洪防汛应急演练

本报讯 “受连续强降雨影响，中卫市中宁县石空镇地区出现内涝，需集中抢修队伍进行抢险……”针对近期降雨频繁，汛期到来的情况，按照防洪防汛工作要求，日前，国网中宁县供电公司组织开展防洪防汛应急演练活动，提前制定防洪应急演练预案，明确任务分工和防汛措施，设置应急防汛指挥中心、保电分组、抢修分组、宣传分组、后勤保障分组等，切实保障汛期电网安全可靠运行，筑牢电网安全防线，确保地方供电稳定和安全。（赵萌）